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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΝEMEAΣ 

 

 

Νεμέα, 29/07/2022 

 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
 

Ο Δήμος Νεμέας συνέταξε Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων 

(Σ.Φ.Η.Ο.)  

Αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα για άμεσο περιορισμό της κατανάλωσης ε- 

νέργειας και των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και άλλων αέριων ρύπων από 

τις μεταφορές, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προχώρησε στη σύνταξη 

σχετικού νομοσχεδίου (Ν. 4710/2020) με τίτλο «Προώθηση της ηλεκτροκίνησης και 

άλλες διατάξεις».  

Το εν λόγω νομοσχέδιο έχει ως στόχο την ευθυγράμμιση της πολιτικής της 

χώρας με την «Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την κινητικότητα των χαμηλών 

εκπομπών» και ως εκ τούτου περιλαμβάνει διατάξεις για τη διαμόρφωση του ρυθμι- 

στικού πλαισίου της αγοράς της ηλεκτροκίνησης, τη διείσδυση στη χώρα των οχημά- 

των χαμηλών και μηδενικών εκπομπών, και τέλος την ανάπτυξη των δημοσίως δια- 

θέσιμων υποδομών επαναφόρτισης. 

Το Πράσινο Ταμείο από τον Νοέμβριο του 2020, με σχετικές προσκλήσεις, 

ανέλαβε τη χρηματοδότηση όλων των Δήμων της χώρας για την υλοποίηση Σχεδίων 

Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων(Σ.Φ.Η.Ο.), στο πλαίσιο του Προγράμματος 

«Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου».  

Ο Δήμος Νεμέας δεν θέλησε να μείνει αμέτοχος σε ένα τέτοιο εγχείρημα και 

εκπόνησε το δικό του Σ.Φ.Η.Ο. στο πλαίσιο του Ν. 4710/2020 το οποίο εγκρίθηκε με 

την με αριθμ. Πρωτ. 144/2022 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής. 

Ως «Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.)» ορίζεται το πρόγραμμα 

χωροθέτησης δημοσίως προσβάσιμων σημείων επαναφόρτισης Η/Ο κανονικής ή 

υψηλής ισχύος και θέσεων στάθμευσης Η/Ο, που εκπονείται από τους δήμους εντός 

των διοικητικών τους ορίων. 

Η κατάρτιση των ΣΦΗΟ αφορά σε χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης κυρίως σε: 

 Υφιστάμενους υπαίθριους ή στεγασμένους δημοτικούς χώρους στάθμευσης 

 Υφιστάμενες παρόδιες θέσεις στάθμευσης 

 Υφιστάμενα και νόμιμα καθορισμένα σημεία στάσης ή στάθμευσης (πιάτσες) 
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Συνεπώς, η κατάρτιση του Σ.Φ.Η.Ο. αφορά στην εξυπηρέτηση όλων των κατη- 

γοριών ηλεκτρικών οχημάτων, δηλαδή ΙΧ αυτοκίνητα, ΤΑΞΙ, ποδήλατα, οχήματα 

τροφοδοσίας, λεωφορεία και οχήματα ΑΜΕΑ. 

Το Σχέδιο βασίστηκε στην εκπόνηση τεσσάρων Παραδοτέων: 

 Παραδοτέο Π1α: Ανάλυση Υφιστάμενης Κατάστασης και Χαρτογράφηση της 

Περιοχής Παρέμβασης 

 Παραδοτέο Π1β: Διαδικασία Επιλογής Χωροθέτησης Σημείων Επαναφόρτι- 

σης Η/Ο – Σενάρια Ανάπτυξης Δικτύου Σημείων Επαναφόρτισης Η/Ο 

 Παραδοτέο Π2: Έκθεση Διαβούλευσης 

 Παραδοτέο Π3: Ολοκλήρωση Φακέλου – Εφαρμογή Σχεδίου 
 

Στο πλαίσιο της εκπόνησης της υπηρεσίας Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών 

Οχημάτων Δήμου Νεμέας, πραγματοποιήθηκε η ανάλυση της υφιστάμενης 

κατάστασης, η οποία περιλαμβάνει την καταγραφή των στοιχείων υπερκείμενου 

σχεδιασμού και ειδικότερα την ευρωπαϊκή νομοθεσία, τις εθνικές στρατηγικές και 

στρατηγικές περιφερειακού και επιπέδου, τη μελέτη των πολεοδομικών 

χαρακτηριστικών της περιοχής καθώς και την ανάλυση των πληθυσμιακών 

δεδομένων και κατανομής της κατοχής οχήματος και θέσεων στάθμευσης τα οποία 

αποτελούν τη βάση για τη χωροθέτηση των ηλεκτρικών φορτιστών. 

Επίσης, μελετήθηκαν οι θέσεις στάθμευσης εντός των ορίων του Δήμου, θέσεις 

ΤΑΧΙ κ.ά σε συνδυασμό με την καταγραφή των μελλοντικών αναπλάσεων και 

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων όπως προκύπτουν από αντίστοιχα Σχέδια και προτάσεις 

όπως π.χ. το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ). 

Τέλος, χωροθετήθηκαν 6 θέσεις στάθμευσης με 8 υποδοχές ρευματοδότησης. 

Η εκπόνηση του Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΣΦΗΟ) 

χρηματοδοτείται εξ’ολοκλήρου από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ: ΑΞΟΝΑ 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 (Α.Π. 4) «Σχέδια φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων (ΣΦΗΟ)» 

ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2021. 

 
 
 


